

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

El día 18 de Julio proximately pasado el grande Pio IX, Pontífice supremo de la Iglesia Católica, rodeado de los padres del Concilio Vaticano y despues de una votacion casi unánime de los mismos, confirmó solemnemente y proclamó como dogma de fé que el Pontífice Romano, cuando habla como pastor y doctor de todos los cristianos, definiendo una doctrina de fe y costumbres, ó como dicen los teólogos, cuando habla «ex cathedra», goza de la infalibilidad de que el Divino Redentor ha querido que su Iglesia esté provista.

El director y redactores de LA CRÓNICA DE MENORCA al anunciar á sus apreciables suscritores tan fausta nueva que ha llenado de satisfaccion al mundo católico declara de la manera mas espresa, formal y terminante que hijos sumisos de la Iglesia Católica Apostólica, Romana, acatan y reverencian con júbilo sus saludables preceptos y enseñanzas. Intimamente convencidos de la verdad de esta Iglesia, conceptuan hacer el uso mas honroso de su libertad obedeciendo reverentes y aceptando con entusiasmo religioso cuanto ella, nuestra madre, y su augusta Cabeza, el Papa, dispongan y enseñen y rechazando y condenando cuanto nuestros maestros de la verdad rechazan y condenan.

Viva Pio IX, el Pontífice inmortal, que fuerte con la fortaleza de Dios, ha demostrado que nada pueden las invectivas maquinaciones y calumnias contra la fé de J. C., «arma poderosa que venció al mundo.»

Para que nuestra sumision sea meritoria, tanto como es sincera y profunda, diremos con un elocuente escritor contemporáneo D. José M. Quadrado, «no hay mas reparo que el ser grata, tan natural, tan conforme á nuestras creencias y sentimientos de toda la vida.»

La Redaccion.

Seccion de Noticias.

De «La Unidad Católica:»

SESION CUARTA DEL CONCILIO.

Esta mañana, dice el «Diario de Roma» de 18 de julio, se ha celebrado la sesion IV del concilio del Vaticano en la basílica patriarcal dedicado á Dios bajo la invocacion del Príncipe de los apóstoles; comenzó á las 9 y ha concluido poco despues del medio día. La constitucion votada, que es la primera de «Ecclesia Christi», ha sido confirmada por el Padre Santo y promulgada. Despues de la fórmula de confirmacion, Su Santidad ha pronunciado una breve

alocucion.

Creemos oportuno hacer notar que de los 200 obispos que se ausentaron del concilio y cuya legitimidad ha sido reconocida, la gran mayoría profesaba la doctrina que hoy ha sido definida solemnemente, y que muchos obispos que por razones legítimas no han podido asistir al concilio, enviaron por escrito su adhesion á la misma.

Hé aquí la alocucion pronunciada en este acto solemne por el Padre Santo:

«Esta suprema autoridad del Romano Pontífice, venerables hermanos, no oprime sino que alivia, no destruye sino que edifica; y muchísimas veces confirma en la dignidad, une en la caridad, y asegura y defiende los derechos de los hermanos, esto es, de los obispos. Por esto aquellos que ahora juzgan con agitacion, sepan que el Señor no está en la agitacion. Recuerden que hace pocos años, profesando una opinion opuesta, abundaron en nuestro sentir y en el de la mayor parte de esta amplísima asamblea; pero entonces juzgaron bajo el soplo de una aura apacible. ¿Acaso puede haber dos conciencias opuestas, juzgando sobre un mismo juicio? ¡Dios nos libre! Dios ilumine los entendimientos y los corazones; y ya que Él solo es quien obra los corazones, para que todos puedan acercarse al seno del padre, del indigno vicario de Jesucristo en la tierra, que los ama, los estima y desea ser con ellos una misma cosa. Y así unidos en uno por el vínculo de la caridad, podamos pelear las batallas del Señor, de manera que los enemigos no solo no hagan irrision de nosotros, sino que mas bien nos teman, y rindan algun día las armas de la malicia en presencia de la verdad, y puedan decir todos con San Agustin: «Tú me has llamado á tu admirable luz, y hé aquí que veo.»

Cuando despues de la proclamacion de la infalibilidad el Papa quiso hablar, hubo tal conmocion en la muchedumbre y tal explosion de gritos «¡viva Pio IX! ¡viva el Papa infalible!» que hubo de pararse por algunos momentos.

Al oír que el Papa confirmaba, definía y proclamaba la verdad aprobada por el concilio, á muchos obispos los ojos se les arrasaron de lágrimas, y saludaban á Pio IX con entusiasmas aplausos y aclamaciones que, repetidos por el pueblo, parecian hacer estremecer las bóvedas de la basílica.

El Papa dió la bendicion con una voz vibrante, pero llena de conmocion. El pueblo respondió al «Te-Deum» con un entusiasmo y trasportes indescriptibles.

En la sala del concilio muchos obispos se abrazaban estrechamente, y al pasar á la basílica se veian oprimidos amorosamente por el pueblo, que se apiñaba para besar sus manos y sus vestidos.

Los dos obispos que dijeron «non-placet» en la votacion del día 18, son los Ilmos. Sres. Riccio obispo napolitano de Cajazzo, y Fitz-Gerald obispo

americano de Little Rock. El obispo de Cajazzo, despues de votar, fué á echarse á los piés del Papa é hizo su sumision. La presencia y los votos de estos dos prelados son una protesta anticipada contra cualquier acto que los contrarios de la infalibilidad quisieran fundar en alguna pretendida falta de libertad para votar. Dios todo lo hace bien.

Siendo 904 los obispos de la cristiandad en todo el mundo y habiendo votado «placet» 533 (este número da el «Diario de Roma», el telégrafo habia dicho 538), resulta que ha votado la mayoría de todo el episcopado católico, aun sin contar unas 300 adhesiones de los ausentes del Vaticano.

El R. Sr. Ketteler obispo de Maguncia, uno de los 88 prelados que votaron en el concilio en contra de la infalibilidad y que se abstuvo de votar en la sesion pública ha dirigido al papa una admirable carta, expresando su fé y su adhesion plena y entera á la constitucion dogmática promulgada el 18 de julio.

Faltaba en la sesion pública del 18, dice una correspondencia del Sr. Gago, los mas respetables maestros del galicanismo como Dupaloup, David, Strommayer y el cardenal de Viena. Dícese que tienen acordado enviar su «placet», una vez vista la resolucion del concilio. Asistian el obispo de Glymouth, el arzobispo de Reims y otros muchos de los que han estado figurando en la minoría, y todos ellos han votado en favor del «schema.»

En mi vida he presenciado momentos mas solemnes. Hace dos ó tres días están apareciendo tormentas en los contornos de Roma. En los momentos de la votacion y sobre todo de la definicion, se colocó sobre nosotros una espesísima nube que parecia venir á desgajar al mundo con sus extraordinarias descargas de truenos y sus torrentes de agua. Nunca he oido ni visto cosa semejante. Baste decir á los que reconocen el terreno, que colocando un espectador en la puerta principal del atrio de san Pedro y mirando á la plaza, solo se veia un caos aterrador sin distinguirse siquiera los trazos del enorme obelisco que está delante. A cualquiera se le venia á la memoria aquel «Factus est repente de cælo sonus tamquam adventantis Spiritus vehementis» de la Pentecostés, cuando los apóstoles estaban reunidos «pariter in eodem loco.»

Verificada la declaracion del dogma, los obispos y el innumerable pueblo prorrumpieron en aclamaciones entusiastas que hacian enmudecer el imponente estampido de los truenos. En seguida se entonó un «Te-Deum» que alternaron con los cantores todos los asistentes. De seguro á nuestras voces, secundadas por los truenos, se unian en aquel instante las voces de toda lengua y nacion. Grandioso era el espectáculo que oponia nuestra santa religion á las descargas de metralla, á las voces de maldicion y á los tristes ayes que á estas horas habrá comenzado quizás á resonar en el Rhin, testigo mudo de tiempos antiguos de horribles hecatombes, amargo

fruto de las ambiciones humanas

Un periódico de París dice que los confesionarios de Versailles se encuentran estos días incesantemente ocupados: los oficiales y soldados de aquella guarnición se apresuran á confesarse antes de partir para la guerra.

«Hoy, escribían hace pocos días al citado diario, he visto á un sacerdote que ha estado durante doce horas oyendo confesiones.»

En París la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias está todo el día llena de oficiales y soldados que van á implorar la protección de la Inmaculada Virgen antes de entrar en campaña.

De Lyon escriben que los soldados y jóvenes voluntarios que parten para el teatro de la guerra van llenos de entusiasmo, dando además gran parte de ellos inequívocas pruebas de su fé religiosa, pues sabe os de no pocos que antes de su salida, así soldados como oficiales, van á pedir sus bendiciones á la Virgen, haciéndola particulares ofrendas y proveyéndose de medallas y escapularios; ejemplo dignísimo de imitar, especialmente en estos tiempos en que tanto abunda por desgracia el indiferentismo religioso.

El rey de Prusia ha ordenado que se hagan rogativas públicas por el triunfo de sus ejércitos, y un ayuno de 24 horas.

El 21 del actual murió en Erascati el celoso é ilustrado obispo de Barcelona D. Pantaleon Monserrat de resultas de una congestión cerebral.

Otra sensible pérdida ha experimentado el 28 la Iglesia es añola en el digno arzobispo de Tarragona D. Francisco Fleix y Solans, fallecido en Francia en los baños de Vichy adonde había pasado de regreso del concilio.

De una correspondencia de París dirigida estos últimos días al «Altar y el Trono» tomamos los siguientes datos:

«¡Detalle consolador! Hace ya dos semanas que no se ha podido entrar en Nuestra Señora de las Victorias sin ver el inmenso templo lleno de oficiales y soldados; y puede asegurarse que de los doscientos mil hombres que han salido de aquí ó han ido al teatro de la guerra, ciento cuarenta ó ciento cincuenta mil se han arrodillado al pié del altar de la Virgen, pidiéndola su omnipotente intercesión para sí y para su patria. Casi todos los soldados también, y la mayor parte de los oficiales, á contar por los generales, llevan la medalla de la Virgen y ahora es cuando se vé el fondo de fé que queda en lo más selecto de este pueblo, en avariciencia tan frío y tan escéptico.

Es verdad que el Clero está dando ejemplos que, en medio del entusiasmo ardentísimo que invade á Francia de un extremo á otro del imperio, sobresalen y por decirlo así, fulguran. En el clero late verdaderamente el amor pátrio, como todos los sentimientos nobles y levantados, y por lo mismo que el clero vive de abnegación y sacrificios, sus sacrificios y sus ejemplos de abnegación, no admiten comparaciones. En los más pobres presbiterios de Francia hay hoy dos ó tres camas dispuestas para los heridos, y la ropa blanca que no sirve para esas camas se ha convertido en hilas, y los cubiertos de plata y hasta los libros se han vendido para cambiarlos por botiquines portátiles. Los Seminarios han dado hasta sus premios para dones patrióticos; los seminaristas se ofrecen todos para enfermeros, y el ejército de mujeres, de Hermanas de la caridad, está ya el primero de todos en la frontera, y para él han empezado también las primeras batallas.

De tal modo brilla la conducta del Clero en estas circunstancias, que los mismos revolucionarios que hoy mismo ódian mucho más á un cura que á un

prusiano, tienen que reconocer que la patria no tiene mejores hijos que esos hombres á quienes se cree injuriar llamándoles súbditos de un rey extranjero, ultramontanos, esclavos del Papa y de la curia romana...»

De «La Paz» del 31 de Julio:

CIRCULAR DE MR. GRAMMONT.

«París 24 de Julio de 1870.—Señor embajador: el gabinete de Berlín acaba de publicar sobre las negociaciones de Ems diversos documentos, entre los cuales se encuentra un despacho del baron de Werther, dando cuenta de una conversación que tuvimos juntos durante su estancia en París. Estos documentos no representan bajo su verdadero aspecto la marcha seguida por el gobierno del emperador en tales circunstancias, y la relación de Mr. de Werther me atribuye principalmente palabras que creo de mi deber rectificar.

El embajador de Prusia en nuestra conferencia se extendió principalmente sobre la consideración de que el rey, al autorizar la candidatura del príncipe Hohenzollern, no había tenido la intención de lastimar al emperador y no había supuesto nunca que tal combinación fuese dañosa á la Francia. Hice observar á mi interlocutor que si era así en efecto, semejante seguridad, una vez dada, facilitaría el acuerdo que deseábamos. Pero no pedí que el rey escribiese una carta de excusas como, lo han pretendido los diarios de Berlín.

Tampoco podría aceptar las apreciaciones que el baron de Werther me atribuye sobre la declaración del 6 de Julio. No he dicho que tal manifestación obedeciese á necesidades parlamentarias. He explicado nuestro lenguaje por lo vivo de la herida que habíamos recibido, y no he pretendido presentar la posición personal de los ministros como motivo decisivo de su conducta. Lo que he dicho es que ningún ministro podría conservar en Francia la confianza de las Cámaras y de la opinión, consintiendo un arreglo que no contuviese una garantía formal para el porvenir, debo añadir contra lo dicho por Mr. de Werther, que no he separado al emperador de la Francia. Nada en mis palabras ha podido autorizar al representante de Prusia para suponer no reinase la más completa solidaridad de impresiones entre el soberano y la nación entera.

Hechas estas reservas, llego á la principal acusación que nos dirige el gabinete de Berlín. Se dice que voluntariamente hemos planteado la cuestión cerca del rey de Prusia, en vez de abordarla con su gobierno. Pero cuando el 4 de Julio, siguiendo mis instrucciones nuestro encargado de negocios, se presentó á Mr. de Thile para hablarle de las noticias que nos habían llegado de España, ¿cuál fué el lenguaje del secretario de Estado? Según sus mismas expresiones, «el gobierno prusiano ignoraba plenamente este asunto, que á sus ojos no existía.» En presencia de la actitud del gabinete, que afectaba no ocuparse de tal suceso para considerarlo como atañendo únicamente á la familia real, ¿qué podíamos hacer sino dirigimos al mismo rey?

Así y contra nuestra voluntad hemos debido invitar á nuestro embajador á ponerse en comunicación con el soberano, en vez de tratar con su ministro.

He resido sobrado tiempo en las cortes europeas para saber lo desventajoso que es este sistema de negociación, y todos los gabinetes prestarán fé á mis palabras cuando afirmo que solo hemos seguido esta vía porque todas las demás nos estaban cerradas.

Sentimos que el conde de Bismak, tan luego como supo la gravedad del debate, no se dirigiese á Ems para recobrar su puesto natural de intermediario

entre el rey y nuestro embajador; pero el aislamiento en que S. M. sin duda quiso permanecer y que el canciller ha debido considerar favorable á sus designios; ¿es culpa nuestra? Y si, como lo hace notar el gabinete de Berlín, la declaración de guerra que le ha sido entregada por nuestro encargado de negocios constituye nuestra primera comunicación escrita y oficial, ¿de quién es la falta? ¿Se dirigen notas á los soberanos? ¿Podía permitirse nuestro embajador semejante denegación á los usos, cuando trataba con el rey, y no es por el contrario la falta de todo documento cambiado entre los dos gobiernos antes de la declaración de guerra, la consecuencia indeclinable de la obligación en que se nos ha puesto de seguir la discusión en Ems en vez de dejarla en Berlín, á donde nos habíamos dirigido en un principio?

Antes de terminar estas rectificaciones combatiré una postrera observación del gabinete prusiano. Según un telégrama de Berlín, Mr. de Bismark y Mr. de Thile, negando la exactitud de un párrafo de mi circular última, declaran que «desde el día en que han oído hablar de la petición dirigida al príncipe Hohenzollern, la cuestión de la candidatura del príncipe al trono de España no ha sido objeto entre ellos y Mr. Benedetti de la menor conferencia oficial ó particular.» En la forma en que se presenta esta afirmación es ambigua, pues parece referirse únicamente á las relaciones de nuestro embajador con el ministro prusiano posteriores á la aceptación del príncipe Leopoldo. En este sentido no sería contraria á lo que nosotros mismos hemos dicho; pero si se pretende estenderla á las comunicaciones anteriores, cesa de ser verdad, y para probarlo, nada mejor puedo hacer que citar un despacho fecha 31 de Marzo de 1869, dirigido por nuestro embajador, conde de Benedetti, al marqués de Lavalette, ministro entonces de Negocios extranjeros.

Decía así: «Señor marqués: V. E. me ha invitado ayer por telégrafo á que averiguase si la candidatura del príncipe Hohenzollern al trono de España tenía un carácter formal. He tenido ocasión de ver esta mañana á Mr. de Thile, y he creído poder preguntarle si debía prestar alguna importancia á los rumores que habían circulado respecto de este punto. No le he ocultado que tenía interés en estar exactamente informado, haciéndole observar que semejante eventualidad interesaba demasiado directamente á gobierno del emperador para que no fuera deber mio señalarle los peligros, en el caso de que existiesen razones para creer que semejante combinación pudiera realizarse. Le añadí que pensaba daros parte de nuestra conferencia.

Mr. de Thile me ha dado la más formal seguridad de que en ningún tiempo ha tenido conocimiento de indicación alguna que pudiera autorizar conjeturas semejantes, y que el ministro de España en Viena (señor Rancés), durante la estancia que hizo en Berlín, ni aun habría aludido á ella. El subsecretario de Estado, al espresarse así, y sin que nada de lo que yo le decía pudiera provocar semejante manifestación, creyó deber empeñar su palabra de honor.

Según él, el señor Rancés se habría limitado á conferenciar con el conde de Bismark, que quería aprovechar el paso de este diplomático por Berlín, para enterarse del estado de cosas en España, sobre la situación en que se hallaba la cuestión de la elección de futuro soberano.

Hé aquí sustancialmente lo que Mr. de Thile me ha dicho, repitiendo muchas veces su primera declaración de que no había sido y no sería cuestión del príncipe Hohenzollern para la corona de España.— Firmado: Benedetti.

Berlin 31 de Marzo de 1868.»

De «El Volante de la Campaña»:

Nuestro Corresponsal de Villanueva y Geltrú, en carta del 26, dice:

«Ayer hubo grande alarma en esta, con motivo de haber recibido una orden apremiante las dos compañías de Voluntarios de Cuba que guarnecen esta plaza para ponerse en marcha hacia Villafranca.

«Salieron en efecto, á las doce de la noche, é ignoro la senda por donde despues han marchado.

«Por esta razon han circulado los más extraños rumores: unos decian que se habian sublevado las guarniciones de Barcelona, Tarragona y Reus, y que el Gobierno reconcentraba las fuerzas para sofocar la sublevacion; otros que habian surgido serias complicaciones con la Francia, y algunos hubo que afirmaban saber de buena tinta que el Gabinete de Madrid se preparaba á ayudar á Prusia en la guerra contra el francés.

«Estamos á oscuras, y nadie nos desengaña, volviéndose los sesos agua para adivinar lo cierto.»

Nuestro Corresponsal de Aguilas (Múrcia) nos dice en carta del 27:

«Ayer fueron presos en Lorca algunos vecinos por supuesta conspiracion carlista: entre otros el conocido D. Carlos María Barberan.

«Tambien se recibió despues un exhorto para proceder á la prision de D. Joaquin María Cabrera, hermano político del Sr. Barberán; pero dicho sujeto no fué hallado en su casa.»

Nuestro Corresponsal de Cilleros (Caceres), en carta del 27, dice:

«Se dice con toda seguridad que en el vecino pueblo de Castello-Blanco (Castelblanco) se ha celebrado una reunion muy numerosa y pacífica de carlistas, presidida por un hombre importante del partido, que algunos decian ser el general Sabariego.»

Nuestro Corresponsal de Granada, en carta del 27, dice:

«Los alcaldes de los pueblos, en la imposibilidad de cobrar las contribuciones, piden fuerzas militares al Gobernador, asegurando que si le son negadas harán dimision de sus cargos.

De el «Isleño» del 1.º de Agosto:

Dicen de París á la «Independencia Belga» que la razon que puede hacer suponer que los prusianos eviten cuanto puedan el combate en campo raso, es la superioridad del fusil Chassepot, hoy ya reconocida sobre el fusil de aguja. Se han hecho experimentos de tiro en Posdam con las dos armas, y la comision de guerra de Prusia ha conseguido por unanimidad que el Chassepot tiene mucho mayor alcance. El gobierno prusiano ha dado al punto orden para la transformacion del fusil; pero el agregado militar francés en Berlin monsieur de Stofeld, dió aviso inmediatamente el emperador de esa orden, lo cual habia irritado en contra suya á la poblacion berlinesa.

Un despacho de Tréveris del 27 que publica «El Time» anuncia que en el puerto de Reinheim hubo un ligero encuentro entre alguna infantería francesa y varios hulanos prusianos y cazadores bárbaros. Los franceses fueron rechazados, dejando un muerto en el campo.

En el mismo dia el conde Zapoeln, oficial del estado mayor de Wurtemberg, y tres oficiales de Baden, acompañados de cuatro dragones, hicieron un reconocimiento en las inmediaciones de Hagenau. El objeto del reconocimiento no quedó conseguido plenamente pero los que lo habian practicado encontraron junto á Niederbronn un regimiento de húsares

franceses y fueron dispersados. Hasta la fecha solo habia vuelto el conde Zeppelin. Segun los partes franceses, uno de los oficiales que acompañaban al conde Zeppelin, fué muerto, y los demas quedaron prisioneros.

El 27 por la tarde, mas de cien soldados del campamento francés de Sierck entraron en la aldea de Schengen, en el Luxemburgo, y estuvieron allí cantando la Marsellesa.

Seccion Local.

Anteayer algunas fuertes ráfagas de viento, y espesas nubes que vinieron á turbar la transparencia de la atmósfera, como que indicasen una de estas cortas tempestades que suelen tener lugar durante el verano. En efecto ayer cayó alguna lluvia y dejáronse sentir, impotentes como siempre, algunos truenos; pero al cabo de poco rato volvian á llegar sin dificultad hasta nosotros los rayos del señor Febo, que por cierto se luce este año haciendo sentir sus efectos de una manera algo pesada, con el calor mas que regular que nos regala.

Con el vapor-correo «Mahonés» marchó ayer el señor D. Bartolomé Coll y Dols, subinspector de policia que era de esta, destino que ha quedado suprimido. Al despedirle no podemos menos de mentar el celo con que cumplió las obligaciones que le imponia su cargo, al propio tiempo que su buen carácter le granjeó numerosos amigos.

Segun se decia, ayer debian salir de esta para Ciudadela algunos individuos de tropa con el objeto de ponerse á las órdenes del ayuntamiento de aquella ciudad para hacer el apremio militar para cobrar el impuesto de capitacion que parece tampoco es del gusto de aquellos habitantes. Segun se nos ha dicho el apremio se hará en la misma forma con que se hizo el año pasado en Mahon para la cuestion de quintas. Bendito Figuerola que tantos gustos proporciona á los pueblos con tus renombradas contribuciones! Y á propósito, el ayuntamiento de Ciudadela se muestra muy solícito en cobrar el mencionado impuesto, cuando segun creemos en ninguna ciudad considerable, como tampoco en la capital de provincia se ha pagado semejante odiosa contribucion.

Hoy se empezarán á repartir las cédulas que deben manifestar los respectivos interesados las utilidades imposibles de que por término medio disfrutan. Este repartimiento se verifica para cubrir el déficit del presente año económico.

Rectificacion.—En el tercer apartado del remitido que insertamos en el número de este periódico correspondiente á la mañana de anteayer se nota una equivocacion que debemos rectificar. En donde dice: «Sobre el altar principal y luces habilmente combinadas», debe decir: «Sobre el altar principal y entre luces y flores habilmente combinadas.....» Mas. En otro párrafo se lee: «No supimos admirar mas en su brillante inspiracion...» debiendo decir «improvisacion.»

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

Santo Domingo de Guzman confesor y fundador.

CULTOS.

CORTE DE MARIA hoy se hace la visita á la Virgen de la Anunciata en la Iglesia de S. Francisco.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 2.

De la Habana en 51 dia bergantin goleta esp. «Esperanza» de 144 ts., cap. D. Juan Olives, con 11 trips., 2 pas., azucar y aguardiente. (En cuarentena.)

De Matanzas en 58 dias bergantin goleta esp. «Nuevo San José» de 108 ts., cap. D. Agustin Martí, con 10 trips., azucar y aguardiente. (En idem.)

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media.	Vientos á las 9 h. mañana.	Nieva sobre un m. cuadrado en kil.
		Máx.	Min.					
1	761	31	24	70		9	E flojo.	4'5
2	700	30'5	25'5	72		8	S fresco.	2'5

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 5 h. 4 ms.—Pónese á las 7 h. 40 m.
LUNA—Sale á las 1 h. 3 m. de la r.—Pónese á las 11 h. 22 m. de la n.

Seccion Poetica.

MIS ANHELOS.

Composicion dedicada á una suscritora de la CRÓNICA.

Me dices que eres Monárquica como principio político
yo digo que eres angélica con esos ojos bellisimos.

Me dices que la República no tiene gente pacífica
pero yo digo que es mágica tu tez de belleza nítida.

Mi oficio es el arte bélica y mi conducta patriótica
es dejarme de polémicas al ver tu garganta mórbida.

Cuando con eco dulcísimo que para mi es grata música
me dices que es muy poética la flor de rocío húmeda.

Cuando de tu frente pálida yo miro el reflejo célico
y tu cabello magnífico por tus hombros cuelga espléndido.

Cuando tu boca purísima mis versos lee en «La Crónica»
y entre tus labios carmineos circulan frases retóricas.

No anhelo triunfos monárquicos no anhelo yo la República
anhelo el fuego despótico de esa tu mirada fulgida.

Anhelo ensueños de ángeles entre flores y geráneos
y del ruiseñor los trémolos para halagarte en mis cánticos.

La lira anhelo de Plácido sublime cantor de América
anhelo su eco dulcísimo sus armonías etéreas.

Pero mas anhelo férvido poseer tu amistad única
porque son ante ella miserables Monarquias ó repúblicas.

Pablo Cantó y Atienza.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Debiendo verificar el Ayuntamiento de mi presidencia un repartimiento general para cubrir el deficit del presupuesto del año económico corriente, desde mañana se repartirá a cada cabeza de familia de este distrito municipal un estado, en el cual cada interesado por si y bajo su responsabilidad determinará las utilidades imponibles de que por término medio disfrute con arreglo a lo prevenido en el art. 32 del Reglamento para la aplicacion de la ley de 23 febrero de este año

Dentro de los ocho dias siguientes se recogerán los estados para entregarlos a las secciones en que se halla dividida este distrito municipal. (A. t. 33 del Reglamento.)

Los vecinos que no sepan leer ni escribir podran presentar sus estados de declaracion en la Secretaria del Ayuntamiento, para que a su presencia y por las personas que designen se llenen las correspondientes casillas. (Idem.)

Si algún vecino no devuelve cuando se le reclame, el estado con la declaracion que está obligado a presentar, ni solicita que se estienda esta en su nombre, la seccion respectiva, ateniendose a los datos que posea, usará por si la riqueza imponible, quedando el interesado sin derecho en tal caso de reclamar desagavios sobre este concepto. (Idem.)

La ocultacion de utilidades será castigada con una multa equivalente al duplo de la cantidad que resultare defraudada. (Art. 36.)

Lo que he dispuesto se inserte en los periódicos de esta ciudad para que llegue a conocimiento del público a los efectos consiguientes.

Mahon 2 de Agosto de 1870.—Gerónimo Escudero.

Ayuntamiento de Ferrerías.

Formado el reparto de la contribucion territorial correspondiente a este pueblo y año actual, el mismo se hallará de manifiesto en la Secretaria del Ayuntamiento de dicho pueblo de Ferrerías por el término de seis dias a los efectos de reclamacion. Ferrerías 2 de Agosto de 1870.—El Alcalde, Francisco Febrer.

El Intendente Militar de las Islas Baleares.

HACE SABER: que los precios límites señalados por la Intervencion militar de este distrito, de los cuales no deben esceder las proposiciones que sean presentadas para el segundo remate público simultáneo en esta Intendencia y en las Comisarias de guerra inspecciones de utensilios de Mahon é Ibiza, anunciado para el día 12 de Agosto próximo a fin de contratar la adquisicion de 40.000 kilogramos de paja larga para rellenos de gergones y cabezales para la factoría de Palma, 33.000 para la de Mahon y 2.800 kilogramos para la de Ibiza son los siguientes:

	PESETAS.
Palma	0'03
Mahon	0'03
Ibiza	0'05
Para los tres puntos	0'04

Palma 30 de Julio de 1870.—Eduardo Butler.—El Secretario, José Tous.—Es copia —El Comisario de Guerra.—Ramon Sostres.

AL DIARIO DE BARCELONA (BRUSI.)

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON.

Para las personas que deseen insertar algun anuncio en dicho periódico, continuamos la siguiente

TARIFA PARA LOS ANUNCIOS

QUE SE PUBLICAN EN EL

DIARIO DE BARCELONA.

Los anuncios de línea corta 1 real la línea. Los id. de línea larga 2 rs. id. A los señores suscritores al DIARIO DE BARCELONA se les hace la rebaja de **CUATRO RS.** en el importe total del anuncio, siempre que el valor de este esceda de 8 reales, y si no llega a esta cantidad pagarán la mitad de lo que importe. Tienen derecho a esta rebaja una vez al mes.

RECLAMOS, ó sean los anuncios que se publican en lugar preferente, 4 rs. la línea sin opcion a rebaja.

HECHOS VARIOS (*Faits divers*) 4 rs. la línea, sin opcion a rebaja. Se publican despues de los reclamos y en carácter del artículo editorial.

REMITIDOS, 3 rs. la línea, sin opcion a rebaja.

Los títulos de los anuncios se pagan por la altura que ocupan.

Dichos anuncios se admiten tambien en esta imprenta.

EL VOLANTE

DE LA

CAMPAÑA,

periódico que se publica en Madrid todos los dias excepto los lunes.

En esta imprenta se admiten suscripciones, por trimestres adelantando su importe de 13 Reales Vellon.

FRANCIA Y PRUSIA.

CRÓNICA

DE LA GUERRA

EN 1870,

por D. Juan B. Perales.

Se suscribe en esta imprenta al precio de

Medio real la entrega.

En esta imprenta se admiten pedidos, encargos y toda clase de comisiones referente al ramo de librería. Tambien se admiten suscripciones a cuantas obras y periódicos se publican en España, adelantando siempre el importe.

LA LIBERTAD DE CULTOS

MATRIMONIO CIVIL.

por

D. Estanislao Reynals.

Un folleto de 68 páginas CINCO RVN.—Se admiten pedidos en esta imprenta, Bastion, 39.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

MUSEO ILUSTRADO

PERIODICO

de Ciencias, Artes, Literatura, Industria y conocimientos útiles.

BASES DE LA PUBLICACION.

La Ilustracion Española y Americana, saldrá a luz los dias 10 y 25 de cada mes.

Cada número constará de 16 páginas del tamaño de la Ilustracion Francesa, con tantos grabados como ella y en papel igual al del prospecto.

El texto y los grabados, serán de los mas distinguidos escritores y artistas, y la edicion tan lujosa como las de los periódicos de esta clase que se publican en el extranjero.

REGALOS.

Los que se suscriban por un año recibirán en el acto un gran ALMANAQUE ENCICLOPÉDICO ESPAÑOL ILUSTRADO PARA 1870, que consta un grueso volumen en cuarto mayor con mas de 200 páginas.

PRECIOS EN PROVINCIAS.

1 año 28 pesetas, 6 meses 15, 3 meses 8.

El importe ha de hacerse siempre por adelantado.

Se suscribe en esta imprenta, donde podrá verse el prospecto.

Lotería Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Hoy se cierra el despacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el siguiente dia 26 del mismo.

Mahon 4 de Agosto de 1870.—Juan Rodriguez.

En esta imprenta informarán de quien desea comprar una vaca de eria, jóven y de buena raza.

Se necesita un buen repartidor de entregas primeras. Informarán en esta imprenta.